



农历癸卯年春节特刊·旅伴



“丁零零……丁零零……您好,山航,很高兴为您服务,请问有什么可以帮您?”坐在接听席位上,王媛媛用温和又充满真诚的声音接听旅客的来电。这位1998年出生的女孩是山东航空95369客服中心的一名电话坐席员,如今正值春运,王媛媛也越来越忙碌了。



# 电话坐席员王媛媛开始忙了： 回家，便是春暖花开

记者 白新鑫

## 客服小白的成长初体验

这是王媛媛入职后经历的第二个春运。

作为山东航空95369客服中心的一名电话坐席员,平日里王媛媛主要的工作是接听旅客来电,帮助旅客解决出行遇到的问题。她每天要接听大约90个电话,忙碌时接听量可以达到140—150个。

“旅客通过电话找到我们肯定是有他的问题或诉求,我们会记录下来并找到相应的部门来帮助旅客顺利出行。”尽管工作时间不久,但王媛媛的业务能力已经在同期员工中得到体现。

王媛媛回忆,刚入职的时候她其实就是一个什么都不懂的“小白”,“当时我以为客服中心就是接听来电,回答一些简单的问题。”王媛媛说。真正从事这项工作后她才明白,客服的工作不仅仅是回答旅客的一些乘机问题,还要为旅客实际操作客票、计算客票退改等。除此之外,旅客在乘机过程中有时会遇到一些突发情况,需要多部门协调沟通,为旅客解决问题。

经过一段时间的锻炼和业务积累,如今的王媛媛接听旅客的电话,短时间内就能精准判断出旅客的诉求,针对旅客提出的问题,能够很快给出解决方案,从什么都不懂,到实际操作、为旅客熟练地解决问题,对她来说是一次成长体验。

## 站在旅客的角度思考

不能跟旅客面对面交流,也就意味着无法通过

旅客的肢体语言来判断旅客的情绪,只能通过电话传递出的旅客的话语,来了解旅客的真正诉求。去年王媛媛曾接到一名旅客的电话,她立刻就听出了对方的焦虑情绪。

旅客表示在出发地机场山航柜台将一瓶ICU使用的急救药品交给了一位工作人员,工作人员表示会在航班落地以后交到对应的旅客手中,并且在药盒上写上了交接人的电话,但是航班落地后,旅客没有接听到任何电话,也没有拿到急救药品,情急之下,就给客服中心打来了电话。

“首先要安抚旅客的情绪,对方过于激动的时候其实是不利于沟通的。”王媛媛说。因为当时旅客提供的信息并不能确定是机场的哪位工作人员,客服及时给出发地山航柜台打电话询问情况,同时也给当班的乘务长打电话询问是否见到该物品。最后经过一番询问,行查人员在15分钟之内联系到接收此药品的相关工作人员,安全及时地将药品交到旅客手里。

“有时候旅客很着急,我们内心也能感同身受,但我们必须安抚好旅客的情绪,通过我们的专业知识掌握旅客的诉求,最终帮助旅客解决问题。”王媛媛说。

## “有一种春暖花开的感觉”

1月7日,2023年春运正式开启。回想起去年的春运,王媛媛觉得今年春运似乎有了不少变化。“咨询目的地防疫政策跟退改签的旅客少了,咨询订票、行李携带规定和探亲返乡的旅客多了。”王媛媛告诉记者,今年是疫情防控政策优化后的首个春运,跟她去年经历的春运不同,今年

明显感觉大家对于出行有了更强烈的需求。

“有一种春暖花开的感觉。”王媛媛说每天接听旅客的来电,虽然自己坐在办公室里,但她能够感受到大家对于出行的美好期盼。

咨询的旅客多了,为保障接通率,高效服务有需求的旅客,客服中心很早就做好了准备,首先提前给员工安排几轮培训,针对不同的业务点,进行一些对应的培训,巩固大家的基础业务知识;同时针对排班,做出周密安排,制定合理的排班计划,在电话量增多的时候有足够的各班支持,大大提高了电话的接通率,及时满足旅客进线需求。

王媛媛是一名能温暖他人的阳光女孩。

前段时间,受疫情影响,客服中心部分员工居家隔离。为保障旅客服务工作的正常运转,提高员工的工作效率,王媛媛积极报名了山航客服中心志愿者。在保障期间,公司对志愿者进行封闭管理,同时也提供了很多吃穿住等方面的资源支持。因为志愿者们长时间吃住单位,工作和生活也会存在很多不便,但大家也都克服困难,一直坚持了41天。

“我在客服中心年龄是比较小的,大多数同事家里都有老人孩子需要照顾。而且我自己适应能力也比较强,可以去公司贡献自己的一份力量。”王媛媛告诉记者。志愿者在封闭工作期间24小时随时待命,有紧急任务的时候随时加班进行保障。在这段时间里,客服中心的志愿者们多次保障医疗队、医疗物资运送、学生定制航班等特殊工作任务。

“现在一切都变得好起来了,大家回归往日的正常生活,我也做好了准备,迎接自己第一个‘真正意义上的春运’!”王媛媛信心满满地说。



# 趵突泉酒业

## 恭祝全省人民新年快乐

# 福



公众号二维码



济南趵突泉酿酒有限责任公司 地址: 济南市历城区仲宫龙山路53号 电话: 0531-82991522